

4 | 国内外新闻

这次公投实际上是英国借岛民意愿强化其对马岛管辖的合法性,进而淡化阿根廷的外交努力。
——前阿根廷驻联合国代表埃米利奥·卡德纳斯

1518名居民投票,1513人赞成马岛归英属。阿根廷称马岛人为“植入人口”,

公投不具有任何法律效力

中国支持阿根廷对马岛主权要求



马岛许多地方都贴上了“我们的群岛,我们的选择”的标语。3月7日,一名85岁的马岛居民站在这些标语旁。

综合新华社消息 马尔维纳斯群岛(简称马岛,英国称福克兰群岛)行政当局3月10日开始就是否继续保留英国海外领土地位举行全民公投。当地时间11日晚,公投结果揭晓,约99.8%的投票者支持继续保留马岛作为英国海外属地的政治地位。

这是1982年阿英两国围绕马岛主权归属问题爆发战争以来,该岛举行的首

次正式公投。

长期对马岛提出主权诉求的阿根廷称马岛公投不负责任、不合法。

马岛位于大西洋南部,距离阿根廷本土仅400公里,自1833年起受英国控制,阿根廷认为马岛属于阿被占领土。

两国就马岛主权归属一直存在争议,1982年爆发战争,英方获胜,继续控制马岛,但阿方从未放弃主权要求。

1 马岛1518名居民投票

按照马岛当局安排,马岛居民于3月10日至11日两天举行全民公投,表决问题只有一个——是否同意马岛继续保留英国海外领土地位。

马岛官方于当地时间11日晚8时(北京时间12日早晨7时)投票结束后,宣布公投结果。

根据2012年人口普查结果,马岛上人口约为2563人,其中,近2000人拥有马岛居民身份。

这次公投排除没有持英国护照即过去12个月没有在马岛居住的住民。

根据马岛行政当局提供的数据显示,在全岛2563名居民中,有1649人登记投票,而最终的投票人数为1518人。其中,有1513人赞成,3人反对,1人弃权,1票作废。

对于马岛这次公投,加拿大、墨西哥、美国、巴拉圭、乌拉圭、智利和新西兰7国均派遣了观察员。

2 阿根廷:马岛人为“植入人口”

据悉,英国控制马岛已经180年,马岛居民中许多为英国人后裔,有些已经定居马岛8代或9代,但也有一定规模的来自智利、圣赫勒拿的移民。

阿根廷反对这次马岛公投,称其既不负责任,也不合法。阿根廷驻英国大使阿莉西亚·卡斯特罗说,公投不会影响马岛的法律地位。

分析人士认为,英国是把现代国际法中的“民族自决”原则与“岛民意愿”等同起来。但阿莉西亚指出,马岛上的英国移民“从未被联合国有关决议承认是一个民族”,无权使用民族自决权决定所居住土地的归属,因此马岛公投不具有任何法律效力。

阿根廷外交部8日晚重申阿方主张,声明说,英国借“植入人口”举行的投票试图“操纵马岛问题”,拉丁美洲国家支持阿根廷的立场。

3 中国支持阿根廷对马岛的主权要求

关于阿根廷反对公投马岛姓“英”还是姓“阿”,中国外交部3月11日表态称,中国一如既往地支持阿根廷对马尔维纳斯群岛的主权要求。

中国外交部新闻发言人华春莹11日表示,中方在马尔维纳斯群岛问题上将一如既往地支持阿根廷方面的主权要求。

华春莹称,马尔维纳斯群岛问题本质上是殖民主义的历史遗留问题。中方在马尔维纳斯群岛问题上的立场是一贯的,将一如既往地支持阿根廷方面对马尔维纳斯群岛的主权要求,希望阿根廷和英国双方根据联合国有关决议,通过谈判妥善解决这一问题。

阿根廷方面坚持认为,1965年,联合国通过决议将马岛问题纳入“去殖民化”范畴,敦促英阿两国本着和平解决问题的原则进行谈判,“民族自决”不适用于解决马岛问题。

■ 背景

马岛蕴藏600亿桶原油

马尔维纳斯群岛坐落在南大西洋,距离南美洲东部只有480公里,一直被认为是有战略意义的航运补给站。

马尔维纳斯群岛蕴藏有丰富的泥炭以及铅、煤、铁、银等矿藏资源,近海有石油和天然气。研究人员发现,在马尔维纳斯群岛周围海底下,储藏有约600亿桶原油,将来有可能成为南美洲的资源宝库。但英国和阿根廷未就联合开采达成协议。

■ 分析

英阿外交舆论战缩影

有分析人士指出,马岛公投不会改变主权归属问题的演化方向,只是两国长期以来围绕马岛主权展开的外交舆论战的一个缩影。

近年来,马岛附近海域油气资源价值凸显,两国关于马岛归属的较量愈加激烈。就在不久前,英首相甚至发出军事威胁,称“为保岛不惜一战”。

该分析人士指出,双方受制于自身实力和国际大环境,诉诸军事手段解决争端的可能性不大,外交舆论战将继续下去。



在华莱士给“爱尔兰房地产及保险公司”送报时,他把手搭在老板蒂莫西·爱尔兰的肩上,说他的第一所房子是爱尔兰先生的爸爸卖给他的。

订了十几份《温特斯快报》的温斯特商会会长麦克·塞巴斯蒂安认识华莱士有40多年了。他说:“很多人总问我‘你们的报童岁数是否有点儿大了?’可他们不知道没有这份报纸,就没有温斯特的今天。”

在送报的路上,华莱士会顺便花两美元买张彩票,或用3份报纸跟相熟的杂货店老板换1瓶啤酒喝。杂货店老板皮克隆说:“我每周三都用啤酒换3份《温特斯快报》,这个交易不赖!这张报纸是全镇的成绩单。”

4 有望刷新“最老报童”世界纪录

华莱士60多年的坚持令他极有可能刷新吉尼斯世界纪录,成为全球最年长的送报员。

这个纪录目前由一位名叫英格拉姆的英国老人保持,他在2月14日满93岁,仍给邻居们送《多塞特回声报》,而华莱士比英格拉姆大8个月。(据《广州日报》)



美国加利福尼亚州温特斯镇有一位名叫纽特·华莱士的93岁老人。他从1947年开始,坚持每周沿同一路线给小镇居民送报纸,风雨无阻。

如今,他极有希望刷新吉尼斯世界纪录,成为全球最年长的送报员。

“我待送报如初恋” 全球最老“报童”93岁 送报66年

谈送报如谈初恋

据美国媒体报道,每逢星期三,家住美国加州北部温特斯镇的华莱士就会起个大早,来到《温特斯快报》总部,领取当天最新出版的还散发着油墨香的报纸。

在出发送报前,华莱士会在报纸上贴上地址标签,然后把几十份报纸塞进一个斜挎包里,整理一下头上的棒球帽,然后开始步行送报。

温特斯是加州北部一个拥有6600人口的小镇。《温特斯快报》每周出版一期,发行量在2300份左右。从1947年开始,华莱士便和小镇另外7名送报员一起,每周风雨无阻地沿着相同路线给居民送去最新的报纸。

华莱士谈起送报就像谈起初恋一样,眼睛里闪烁光芒。华莱士回忆称,在20世纪初期,报童很有影响力,“他们不仅卖报纸,还是广告员。为把报纸卖出去,他们得大声吆喝当天报纸的头条新闻。”华莱士说。

与订户拥有珍贵回忆

尽管华莱士不善言谈,听力开始衰退,但报纸订户们都很爱护他,因为他们有着珍贵的共同回忆。

意思是“cup noodle(碗面)”。

对此,伊鲁韦利度假村发表声明,确认有5名中国员工今年2月因个人原因辞职。度假村市场营销部总监克鲁兹说:“由于游客煮东西吃导致热水壶损坏,度假村确实撤走了一些热水壶,这只是常规维护。但所有房间内有咖啡机,所有顾客都可以享受热水服务。”

中国游客目前是到访马尔代夫的主要群体,2012年占游客总数的1/4。随着马尔代夫旅游业进入淡季,若中国游客发起抵制,将给马尔代夫旅游业带来沉重打击。

马尔代夫停供热水防中国游客吃泡面?

马尔代夫旅游部部长称未收到正式投诉,不存在对华歧视

人”,马尔代夫旅游部长阿迪布称,马政府尚未收到正式投诉,但会对此类事件严肃对待,“中国是马尔代夫最大的旅游市场,马旅游业不存在歧视和偏见”。

据报道,该帖子在中国各大网站已被转发近10万次,作者为马尔代夫北部伊鲁韦利岛海滩度假村的前员工,称度假村为防止中国游客吃自己带的泡面而不去餐厅消费,便撤掉了中国游客房间的热水壶。

据马尔代夫新闻网3月10日报道,该帖子作者是马尔代夫一五星级度假村的前员工,称度假村为防止中国游客吃自己带的泡面而不去餐厅消费,便撤掉了中国游客房间的热水壶。

对此控诉,度假村方面否认“歧视中国

游客”。

对此,伊鲁韦利度假村发表声明,确认有5名中国员工今年2月因个人原因辞职。度假村市场营销部总监克鲁兹说:“由于游客煮东西吃导致热水壶损坏,度假村确实撤走了一些热水壶,这只是常规维护。但所有房间内有咖啡机,所有顾客都可以享受热水服务。”

中国游客目前是到访马尔代夫的主要群体,2012年占游客总数的1/4。随着马尔代夫旅游业进入淡季,若中国游客发起抵制,将给马尔代夫旅游业带来沉重打击。

对此控诉,度假村方面否认“歧视中国

游客”。

广州规定: 携子乞讨或被撤销监护权

据新京报消息 广州市政府3月11日公布《加强和改进流浪未成年人救助保护工作的意见》,其中提出建立诉讼代理人和监护权转移制度,对反复教育不改仍携带子女乞讨等不履行监护责任的人员,救助保护机构将依法向属地法院申请撤销其监护资格,由法院依据《未成年人保护法》另行指定监护人。

广州市民政局副局长易利华称,广州现行规定,各级行政机关均有救助保护流浪未成年人的义务,并遵循“发现一个,救助保护一个”原则。流浪未成年人救助后将被首先护送到救助保护机构予以妥善安置,公安机关将依法对其进行DNA采样并将资料录入全国“打拐”数据库比对,搜寻

线索帮助受助未成年人返乡。

此次出台的《意见》强调社会力量参与救助的同时,还创新了诉讼代理人和监护权转移制度。当中提出,针对亲属携带子女乞讨、监护人故意遗弃等情况,探索建立救助保护机构诉讼代理人制度,通过法律途径维护受助未成年人合法权益。对于无法寻找到亲属而长期滞留的受助未成年人,部分面临着成年后如何走向社会的难题,对此,广州市此次明确:长期滞留2年或以上的受助未成年人将按弃婴、弃童模式,由社会福利机构予以接收安置,人力资源和社会保障部门将为成年后的流浪未成年人提供就业介绍,帮助他们重新回归社会。

上海通报: 黄浦江死猪来自浙江嘉兴 已打捞数千头 未发现人畜共患病原

综合新华社消息 3月11日,上海市市政府通报称,初步确定死猪来自浙江省嘉兴地区,现已打捞起死猪数千头,未发现人畜共患病原。目前,黄浦江上游原水水质较为稳定,出厂水符合国家标准。

据介绍,3月初,嘉兴当地已出现生猪病死及扔弃河道现象,而上海没有发现此类现象,也未现重大动物疫情。

上海市已派人员赴嘉兴市通报情况,要求制止当地养殖户向河道抛弃死猪行为。

据介绍,上海市动物疫病预防控制中心已采集死猪样品进行检测,发现死猪患有常见的猪圆环病毒病,但不属于人畜共患病。现上海出厂水符合国家生活饮用水卫生标准。

嘉兴市环保局副局长余鸿伟说,嘉兴市是生猪主产区,以中小规模养殖为主。尽管这些年采取一系列监管措施,但由于少数养殖户法制意识淡薄,存在随意丢弃死猪现象。

目前,嘉兴市正全力调查涉嫌乱丢死猪的养殖户。

严查“借腹生子” 卫生部重申禁止代孕

据新华社消息 卫生部妇社司有关负责人3月12日回应媒体和公众关注的“借腹生子”问题,强调打击代孕等违法违规辅助生殖技术专项行动。

该负责人称,卫生部组织相关部门开展了人类辅助生殖技术管理相关政策研究,并邀请医学、法学、伦理学、社会学等领域的有关专家就代孕等相关问题进行了探讨。大多数专家认为,代孕会带来诸多严重的法律、伦理和社会问题,扰乱社会伦理秩序,可能给代孕母亲和孩子带来身体和心理的伤害。

2001年,卫生部发布了《人类辅助生殖技术管理办法》,明确规定

禁止实施任何形式的代孕技术。为此,卫生部将继续严格执行相关法律法规和规定,开展人类辅助生殖技术专项整治行动,严厉打击代孕等违法违规辅助生殖技术的行为。

同时,进一步研究论证相关政策问题。

2013年2月5日,卫生部与总后勤部卫生部联合举行电视电话会议,启动人类辅助生殖技术管理专项整治行动。

专项整治行动将历时1年,鼓励群众和医务人员举报违法犯规行为,提供案件线索。整治工作进展和重大案件查处情况将及时向社会通报。

被禁14年后重入市场 一次性发泡餐具解禁惹争议

越来越多的人意识到,一次性发泡塑料餐具本身并不是造成白色污染的元凶,加强回收管理和再利用才是消除白色污染的根本,我国对一次性发泡塑料餐具的再利用技术也在不断提高。

上述报道还称,在过去十几年里,中国环境科学学会绿色包装分会和中塑协为了给一次性发泡餐具“正名”,做了大量市场调查,并多次向有关部门汇报情况,还组织业内企业开展行业自律行动,签订了《产品质量安全承诺书》和《环保回收责任保证书》。

由此看来,中塑协等行业协会对发泡餐具的解禁出力不小。

被指不安全

实际上,针对发泡餐具的去留,业内一直存在两种截然相反的意见,中塑协、国际食品包装协会两大协会还曾公开“对掐”。

2010年8月,央视连续播出专题报道,揭露广东大量企业使用进口废塑料生产发泡餐具。此后,中塑协公开对外宣称发泡餐具无毒、健康,是绿色产品。

针对中塑协的说法,国际食品包装协会驳斥称:发泡餐具并非完全安全,尤其是盛装含油食品或使用微波炉加热时,未聚合的苯乙烯单体会伴随食物进入人体,导致中毒。

两大协会的负责人还互相“揭底”,中塑协秘书长称国际食品包装协会负责人董金狮通过为企业当顾问来收费;董金狮则称相关禁令打击了大批给中塑协交会费的发泡餐具生产企业,影响中塑协的收益。(据《京华时报》)

美科学家称: 蜂毒可杀艾滋病毒

据新华社消息 英国《每日邮报》网站9日报道,美国科学家日前宣布,可利用在蜂刺素中发现的化学物质毁灭艾滋病毒,防止艾滋病传播,且不伤及周围正常细胞。

美国华盛顿大学医学院的科学家经长期研究发现,蜂刺素的保护外层,毁灭艾滋病毒,避免伤及正常细胞。

此前,大多数药物只能减缓艾滋病毒的生长,而最新研究出的这种蜂毒能够攻击并杀死病毒,第一时间防止感染。

马尔代夫停供热水防中国游客吃泡面?

马尔代夫旅游部部长称未收到正式投诉,不存在对华歧视

人”,马尔代夫旅游部长阿迪布称,马政府尚未收到正式投诉,但会对此类事件严肃对待,“中国是马尔代夫最大的旅游市场,马旅游业不存在歧视和偏见”。

据报道,该帖子在中国各大网站已被转发近10万次,作者为马尔代夫北部伊鲁韦利岛海滩度假村的前员工,称度假村为防止中国游客吃自己带的泡面而不去餐厅消费,便撤掉了中国游客房间的热水壶。

据马尔代夫新闻网3月10日报道,该帖子作者是马尔代夫一五星级度假村的前员工,称度假村为防止中国游客吃自己带的泡面而不去餐厅消费,便撤掉了中国游客房间的热水壶。

对此控诉,度假村方面否认“歧视中国